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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap, 
hétfő es unneputani nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Bidai-aagy-ítcaa ISI. er, 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó össaea 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Reezveny-nyomda.

Tisztázzuk a helyzetet.
A hazszabalyreviziót minden ko­

moly politikus elkerülhetlenül es föl­
tétlenül szükségesnek tartja es tartotta 
a múltban is.

Mégis az történt, hogy a parla­
menti ellenzéki pártok a revíziónak 
meg a gondolatát is elutasítottak es 
a benyújtott indítványt teknikai obstruk- 
dóval támadtak meg

Tisza István gróf tisztában van 
azzal, hogy hazszabalyrevizió nélkül 
sem ő, sem más, alkotmányosan nem 
kormányozhatja az országot; mert az 
ex-lex állapotokkal való kormányzás 
törvénytelen, ezt rendszeresíteni nem 
szabad.

Éppen a parlamentarizmus tisz­
telete es az ö alkotmányos erzese 
parancsolta tehat, hogy vagy keresztül­
viszi a hazszabalyreviziót vagy ha ezt 
megcselekedni nem tudja, leteszi a 
kormanyelnöki méltóságot.

A kérdés meg ma is ebben a 
stádiumban all. Vagy lesz házszabály­
revízió, vagy nem Tisza István lesz a 
miniszterelnök.

Azok, akik most azzal a gondo­
lattal igyekeznek impregnálni a köz­
hangulatot, hogy Tisza István gróf 
meg fog bukni, a sajat céljaiknak 
megfelelően gondolkoznak, mert ha 
akar a parlamenti többség, akár a 
korona arra határozna el magát, hogy 
a hazszabalyreviziót mellőzze, mert a 

régi házszabályok íentartásához ragasz­
kodik, akkor Tisza István gróf politi­
kája tényleg megbukik.

ilyenformán felmerül az a kérdés, 
hogy tehát az ország erdeke, az alkot­
mány vedelnie, a törvényesség fentar- 
tása ez áltál nyer e vagy az áltál 
veszit-e erősségében, ha Tisza István 
gróf kormanyelnök marad, avagy ha 
megbukik ?

Sem Tisza István személye, sem 
más politikusok személye ezt a kérdést 
el ne homalyositsa, hiszen bitang em­
ber az, aki személyekért dúlja fel az 
ország békéjét es személyekért foglal 
el politikai álláspontot. Becsületes em­
ber előtt az ország erdeke az első es 
annak alárendelünk minden személyes 
erdeket.

Azt vitatják, hogy: ha megenged 
hető az erőszak, melylyel Tisza István 
gróf az obstrukció erőszakát letörni 
igyekezett, akkor megszűnik a törvény­
tisztelet, megrendül az alkotmány fo­
galmába vetett hitünk, mert ezen a 
módon más kormányok is eljárhatnak 
es az ország erdeke ellen való törvé­
nyeket is ránk oktrojálhatnak.

Ez a védekezés végtelenül szem­
fenj vesztő es hamis. I liszen ha elkövet­
keznek az a szomorú korszak, mely 
ben az ország erdeke ellen való tör­
vényeket akarna valamely hatalom 
ránk oktrojálni, mire való volna az 
ilyen hatalomnak az alkotmányos for­
mákhoz való ragaszkodás ? Hiszen volt 
mar olyan történeti korszaka a magyar 

nemzetnek, midőn akarata ellenére 
hoztak töményeket .’ Ki kereste akkor 
az alkotmányos formákat ? Kormányoz­
tak abszolút hatalommal az ország 
akarata ellenere. Semmi gyakorlati 
értelme, semmi pozitív lelentősege nem 
lehet annak a jajveszeklesnek, mely a 
teknikázás letörésére alkalmazott erő­
szakot végzetesnek akarja feltüntetni.

Ez a nagy jajveszeklés abból a 
hazug feltevésből ingül ki, hogy a 
parlamenti többség hazaáruló is lehet.

Ezt a hitvány gondolatot harminc­
hét esztendő óta verik a magyar nem­
zet lelkcbe. Ezen a hitvanv gondola- 
tón nyugszik minden gravamen, mely­
lyel az országot haladásában, fejlődé­
seben eddig részint meggátolták, ré­
szint akadályoztak. Végre-valahára el 
kell mar pusztítani azt a hülye rém- 
látast, hiszen ha az igazságnak csak 
egy szikrája volna, vagy lehetne is 
ebben a szörnvü megvádolásban, hat 
csakugyan nem erdemelne meg ez a 
nemzet, hogy a föld hatan el, de nem 
is élne már, mert harminchét esztendő 
alatt meg az emlékének is cl kellett 
volna pusztulni.

Lehetnek valamely nemzetnek 
hazaárulói, de egy ország parlamenti 
többségé sohasem lehet hazaaruló. 
Lehet egy parlament többségé gyenge, 
tehetetlen, erőtlen, vagy tartalmatlan, 
de nemzetének szándékos megrontója 
sohasem lehet. A parlamenti többség 
hibáit lehet kritizálni, bizonyos esetek­
ben mérlegre vethetjük erejet, de

^'Í ARCA.

A jövö.
— Irta : Dr Sandula Imre —

Nyugtalanul jár kel a férfi kicsiny 
szobájában Egy pillanatra megáll s figyel. 
Nem hallik-e léptek nesze? De minden 
csendes. Csak a szél zug odakünn.

Gondolatai nem hagyják békén. Nincs 
nyugta egy percig sem. Az ablakhoz megy 
— s egy ideig elmerengve nézi a hóval 
borított hegyeket.

Odakünn is oly végtelen elhagyatott 
minden. Mintha ez is az ö lelki világát 
akarna feltüntetni !

Az év utolsó napjának boldog em­
léke ujult fel lelkében s e visszaemléke­
zés fájó hangulatot árasztott szét szi­
vében.

De miért panaszkodjék 1 Az élet 
megkívánja a maga áldozatát. S úgy 
erezte, hogy ö is áldozat az élet oltárán, 
tűrnie keli, bár szive vérzik !

Ma este lesz az Ítélet jövő sorsa fe­
lett. Ma lép fel nyilvánosan a színpadon 

a leány, akihez oly szilárd elhatáro­
lással s forró szeretettel vonzódott. Ó fe­
dezte fel benne a szép tehetséget; a mű­
vészétnek szánta. S a leány rajongott is 

a művészet iránt, mert erezte, hogy van 
tehetsége!

De a férfi nem annak szánta, hanem 
a sajat művészetének, mert szerette!

Mióta a leányt megosmerte. uj élet 
fakadt testében-lelkében.

De nem az a vad, mámoros hangú 
lat, kábító szenvedély töltötte el lelkét, 
hanem a tiszta, szent érzelem, mely a 
valódi s állandó boldogság alapja.

Öntudatlanul vonzódott a két szív 
egymáshoz. De ez barátság, testvéri sze­
retet volt. Naponta együtt voltak ; a férfi 
tanította a leányt. Bizalmasak lettek s 
egyiknek sem lett titka a másik előtt.

De a pajkos Ámor lassú bár, de 
annál biztosabban fészkelte be magát az 
ifjú szivekbe.

S rövid idő múlva mily iszonyú fel­
fedezésre ébredt a férfi. Világosan emlé­
kezik a leány szavaira, mik megsebezték 
őszinte érző szivét.

„Színésznő akarok lenni!“
E szavakra minden illúzió szétosz­

lott, a szép álomképek elmosódtak, a re­
ményt csalódás váltotta fel.

0 nem igy képzelte! Azt hitte, hogy 
a leány az ő munkatársa lesz a költészet 
ben ... az ő múzsája, szelleme, min­
dene !

Csak most érezte, hogy mennyire 
szereli a leányt . . . félt, hogy örökre 
elveszti !

De miért? Hiszen szeretik egymást! 
Igen szeretik egymást!
De a férfi jövő boldogságát nem el­

múló rajongásra alapította; együtt élni, 
együtt munkálkodni eszmékért, magasztos 
ideákért.

De ez igy lehetetlen !
A nő olyan világban fog élni, ami 

a férfira idegen. Nem ő neki, hanem az 
embereknek, a nagy világnak él s annak 
tetszését keresi.

S ma lesz a döntő pillanat !
Ha nem sikerül . . . úgy van remé­

nye, hogy visszatér hozzá, övé lesz!
De nem ! . . . A leánynak van te­

hetsége, erős a vágya, igy a siker biztos !
S ez fáj a férfinak ; azért nem talál 

nyugalmat ... a bizonytalanság csaknem 
őrültté teszi.

♦

A zord téli szél megrázta az abla­
kot s felébreszti a férfit álmodozásából.

Tiz óra. Most van a döntő pillanat.
Nem volt ereje a színházba elmenni, 

pedig az ő sorsa ott lett eldöntve.
Fölvette kabátját s néhány perc 

múlva az utcán volt. Várják ... de kü­
lönben sincs nyugta.

Havazott és a szél havat csapkodott 
arcába. De ő ezzel nem törődött. Mély 
gondolatokba merülve, siet az ismerős 
ház felé. Lábai alatt csikorgott a hó 
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felelősségteljes működésében végképen 
megakadályozni nem szabad.

Ezer és ezer korrektivuma van a 
parlament hibáinak, melyek között 
mindig a legradikálisabb a nemzet 
itelete. Ebben az Ítéletben megnyugvást 
kell találnia az ellenzéki kritikának 
akkor is, ha véleményére nem volna 
kedvező. Hiába minden ellenvetés, mert 
a parlamentarizmus is csak emberi 
alkotás es sarokpontja, alapelve az, 
hogy : a többség határoz.

Megtörténhetik a rendes bírói 
jogszolgáltatásnál az, hogy «t perdöntő 
eskü, mely a valóságot bizonyítja, utóbb 
hamis eskünek minősíttetik, holott nem 
volt hamis. Megtörténhetik, hogy egy 
ki nem deríthető hamis eskü alapján 
ítéletet mond a bíróság, mely az igaz­
sággal homlokegyenest ellenkezik. Meg 
sem szabad a bírói jogszolgáltatás 
rendjéből az esküvel való bizonyítás 
módját kitörölni, mert ezer bizonyítási 
mód nélkül teljesen lehetetlen volna a 
birói eljárást fen tartani.

Ilyen sarkalatos bázisa a parla­
mentarizmusnak a többség-elv, mely­
nek hibáit is tűrnünk kell azért, mert 
nélküle nem működhetik az alkotmány.

Mihelyt tisztába jutottunk azzal 
az egyszerű bizonyossággal, hogy 
semmifele kormány nem kormányoz­
hatja az országot a kisebbség akarata 
szerint;

mihelyt tisztába jutottunk azzal, 
hogy a kisebbség obstrukciója miatt 
sem Bánffy, sem Széli, sem Khuen, 
sem Tisza nem kormányozhattak ;

mihelyt világosan látjuk azt, hogy 
a kisebbség obstrukciójával szemben 
Széli Kálmán a passzív rezisztenciát is 
eredménytelenüi kísérelte meg ;

mihelyt megnyugvással ismerjük 
el azt, hogy sem Bánffynak, sem 
Szélinek, sem Kimennek, sem Tiszá­
nak hazaáruló tendenciái nem voltak, 
nem lehettek ;

mihelyt nem kételkedünk abban, 
hogy a teknikai obstruck ó szakadat­

néha-néha niegcsuztak léptei s kinos bi­
zonytalanságban sietett tova.

Megérkezett. Szive erősen dobogott, 
midőn a kivilágított ablakra tekintett.

Vissza akart térni . . . De nem ! 
Tudni akarja sorsat.

Csöngetett . . . Ismerős hang, édes 
kacagás . . . Majd egy pillanat s előtte 
áll a leány. Vidáman, mosolyogva nyújtja 
feléje kezét.

Gépiesén ragadja meg s midőn a 
leány arcáról leolvassa, hogy a megkez­
dett pályáról nem tudna letérni, mert íme 
álma teljesedni fog: sok szerencsét kí­
vánt neki.

Pedig ö mást, más szerencsét óhaj­
tott a leánynak ... a boldogságot.

S ez ki is érzett hangjából; s talán 
a leány meg is értette.

Szomorúm, fájó érzést eláruló szem­
mel tekintett a nőre s latia, hogy ajkai 
remegnek.

Nem lépte át a küszöböt. Még egy­
szer megszórna a feléje nyújtott kezet és 
szótlanul távozott.

A leány sokáig nézett a távozó után. 
Szemei könynyel teltek meg s az ajtóhoz 
támaszkodva, sirt keservesen.

Ki tudja? — Vájjon a boldogság­
nak-e, vagy a csalódásnak könnyei 
ezek ? . . .

lan alkalmazása vegtelen nagy káro­
kat és veszteségeket okozott az or­
szágnak :

nyomban inas színben látjuk Tisza 
István gróf november 18-iki lépésének 
előzményeit és következményeit es ha 
meg felvetjük önmagunknak azt a 
kérdést is. hogy voltaképpen mit akar 
az ellenzék ? Mi az, amivel a hazát 
boldogítani igyekszik ? Miért harcol ? 
Mi szándékai vannak ? üs ezekre a 
kerdesekre sehol, de sehol kielégítő 
válaszokat nem talajunk • lehetetlen, 
hogy tisztán meg ne értsük a hely­
zetet. melynek megoldása csak egy 
nyomon, csak egy utón lehetséges és 
pedig azon a nyomon, melyen Tisza 
István gróf halad a nemzet előtt.

* A helyzet Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter vasárnapi po­
zsonyi beszéde a politikai helyzet leg­
újabb, jelentős mozzanata. A kereskedő- [ 
bűnügyi miniszter nagyszabású beszédet 
mondott ; tartalmas és formailag is elő- I 
kelő beszédet, mely a/ elmékhez szól j 
azon a higgadt és meggyőző módón, mely 
Hieronymi szónoki modorának kiváló sa­
játossága. Az ország tudomásul fogja 
venni belőle, hogy a kormány habozást 
nem ismerve fog tovább is szembeszállni 
az obstrukcióval s hogy egyáltalán nincs 
szándékában a fékevesztett kisebbség 
előtt bevonni vitorláit. Az ellenzék vezé 
rei Győrben beszéltek, nyilván, hogy a 
Tisza gróf fejtegetéseinek hatását parali 
zálják. A régi nótát fújták, a szólássza­
badság védelmét hangoztatták az erőszak 
ellenében. Apponyi gróf pedig újból ki 
jelentette, hogy a régi házszabályok adta 
jogával ezután i* élni fog. Egyéb nem | 
történt.

* A kormány üdvözlésé A kormányt 
és az országos szabadelvüpárloi újabban 
táviratban üdvözölték Pozsony vái megye 
es Pozsony sz. kir. város, Miskolc, Nagy- | 
banya, Mátészalka, Arad, Mokrin, Varjas, 
Billéd, Breznóbánya, Sásd, Halmi, 'Torok 
Becse, Versec. Nagysomkut, Vájd diunyad, 
farosvásárhelv. .\ 1 ar<>sujvár. Szinérváralja, 

Tiszabö, Fogaras, Tiszaderzs, Iglo, Giráll, 
Nyílra varosok és községek.

Az uj ülésszak megnyitása. Buda­
pesti tudósítónk értesít bennüket, hogy 
a minisztertanács határozata szcint az uj 
ülésszakot kedden, december hó 13-án 
fogják megnyitni. Az első ülés azonban 
csak formai ülés lesz.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán A kaméliás hölgy. (Páros bérlet. Sán dór 
Juliska vendégfelléptével.

Csütörtökön Délután A kis alamuszi (Fclhelyarak.)
Este Bob herceg. (Paratlan bérlet.- 

Pénteken : Katalin. (Félhelyárak. 
Szombaton: A háromcsörü kacsa (Páros bérlet 
Vasárnap: A háromcsörü kacsa (Paratlan bérlet

%♦ A kis herceg, ügy jött ki a sora, 
hogy a Lecocq szép operettjének csak a 
második előadásáról számolhatunk be. 
Nemcsak az operetté szép, az volt mind­
két előadása is s ha tán az első után 
még lehetett volna egy-két bíráló meg­
jegyzésünk, a második előadás megdob 
bentöen üres háza bizony belénk fojtja 
azt. Pedig a darabot, mely már meglehe­
tősen elhalványodott a mai színházláto­
gatók emlékében, valamelyes reklám is 
igyekezett fölfrissiteni. De ámbár igaz, 
hogy a halottakat nehéz föltámasztani, 
a Kis herceg egy két pajkos nótájában

ma is annyi elevenség van még, hogy 
ifjúi erővel hathat, ha van aki meghall­
gassa. De nem volt, tegnap legalább nem. 
S mikor fentről is, lentről is felhangzot­
tak a gyakori tapsok, szinte nézte az 
ember, honnan kerülnek elő. A prima­
donna, akit a hangos tapsok ezúttal ün­
nepeltek, a női kar volt, mely buzgósá- 
gának és készültségének kiváló próbáját 
adta, egyes számait háromszor-négyszer 
is megujrázták. S itt nem fojthatjuk el 
mégse ama megjegyzésünket, hogy ez 
csaknem teljesen ugyanaz a Kar, amely 
tavaly meg harmadéve össze vissza buk­
dácsolt a hangzavar mindenféle ösvényein 
s például akarjuk felhozni, hogy tulaj­
donképp milyen csekély különbség vau 
a lehető és a lehetetlen között, csak ép­
pen annyi, mint a jó meg a rossz kar­
mester közölt A címszerepet Szilasi Etel 
játszotta s bizonyos, hogy csábítóbb és 
szépségesebb kis herceg kevés szaladgál 
a vidéki színpadokon ; partnere, Komá­
romi Gizi ügyeskedik és halad. Kitűnő 
volt a Kövessy-pár, a férj a nevelő, a 
feleség az igazgatónő szerepében. Jó volt 
Erczkövi is.

A kamelias hölgy. Érdekes estéje 
lesz hói nap este a páros bérlőközönség­
nek. Duma megható drámájában, a 
Kaméliás hölgyben fog egy kecskeméti 
származású fiatal leány, Sándor Juliska 
bemutatkozni, aki a színi iskwlát kitünte­
téssel végezte. Mielőtt művészi pályája 
nak neki indulna, itt szülővárosában 
akarja tehetségét bemutatni. A közönség 
is kétségtelenül érdeklődni fog a minden­
esetre érdekes föllépés iránt.

Világ folyása.
*♦ A párisi cigányok Danko Pista em- 

lekenek. A külföldön élő magyar cigányok 
közül a logtöbb cigányzenekar Parisban 
játszik, ahol mintegy ötszáz magyar 
cigány keresi a kenyerét. Mint most 
Párisbol írjak, Dankó Pistának is él Pá­
riában egy rokona, Dankó Ernő, aki moz­
galmat indított, hogy a párisi magyar 
cigányok egy monstre hangveisenyt ren­
dezzenek Dankó Pista szegedi szobra 
javára. Az estély védnökségére Koburg 
Lujza hercegnőt akarják felkérni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, december *5. 

— Gyermekvédő telepbizot'sag Kecs­
keméten. A ma i gyermek védelem nagy­
szabású kcretébi‘ gyönyörűen illeszkedik 
bele a társadalom. Segíti, támogatja az 
államot hatalmas akciójában. Pótolni 
igyekszik az állami gyermek védelem hiá- 

i nyosságait s kezet ryuji a tehetetlen, el- 
liag\ott kis gyermekek felsegélyezésére. 
Dr. Egressi Lajos a gyermekmenhely 
igazgató főorvossá, ki csaknem minden 
telepen létesített már gyermekvédő telep­
bízol isagokat, a kecskeméti telepen elhe­
lyezett 250 gyermek ellenőrizése céljából 
f. hó 9 én d. e. 11 órakor alakítja mega 
kecskeméti telepbizottságot. De nemcsak 
a gondozásba kibelezett gyermekek ellen­
őrzése lesz a telepbizottság választolt 
tagjainak feladata. Sok-sok szép terv, 
gyönyörű eszme, melyek egyike másika 
külföldön már régen honossá lett, de a 
melyek nálunk — mint a megdöbbentően 
nagy halálozáseléggé bizonyítja — még ége­
tő szükséget képeznek. Mint értesülünk, 
Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a gyermek- 
menhelyek országos felügyelője is részt 
vesz a gyermekvédő telepbizottság első 
alakuló ülésén.

— Mikulás Nagy napjuk van ma a 
gyermekeknek. Ma van Mikulás napja, a 
láncot csörgető, hófehér szakállu Miku- 
tásé, aki a jó gyermekeknek ' mindenféle 
drága holmit hoz, a rósz gyermekeknek 
pedig virgácsot. így van ez már évszáza-
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dók óla Szent Miklós püspök emlókeze 
tere, aki minden esztendőben karácsony 
elölt elhagyta püspöki hazái s sorra láto­
gatta a családokat, ahol gyermekek vol­
tak és vitte nekik az ajándékokat kocsi- 
szainra. Manapság, mikor az újkor szel­
leme eltüntette a gyermekeket, ez a nap 
is elvesztette azt a poetikus varázst, mely: 
lyel ezelőtt bearanyozta a sötét decemberi 
estét Mikulás bácsi, a szegény öreg Mi­
kulás pedig szomorúan jár-kej most az 
utcákon, fájlalva a régi jo időket, amikor 
meg hittek benne s amikor még vár­
tak reá.

— Glock főhadnagy sikere. Gloek Ti­
vadar 38 ik gyalogezredbeli főhadnagyot, 
a ki való festőművészt, aki hosszabb ideig 
tartózkodott varosunkban s akinek a Nem 
zeti Szalon tárlatán kiállított képe „Az 
újságolvasó bakiik" általános tel tűnést 
keltett, most újabb kitüntetés érte. József 
főherceg a m. kir. honvédfőparancsnokság 
budai palotaja részére megvette a művész 
hatalmas történelmi festményét. A művé 
szí kivitelű és monumentális kép a nagy 
váradi 37. gyalogezredet örökíti meg abban 
a pillanatban, amikor a hoehkirchi csatá­
ban a porosz hadállást megkerülve, gróf 
Karolyi Antal vezérőrnagy paracsnoksága 
alatt ostrommal beveszi az ellenséges 
tüzérséggel ellepett magaslatokat.

— A Kossuth-szobor A Kossuth szo­
bor üg) e a mai nappal ismét egy lépes 
sel közelebb jutóit a befejezéshez. Tőry 
Emil épitész ugyanis ma megküldötte a 
városi tanácsnak a szobor talapzatának 
terveit. Ha az idő még tovább is enyhe 
marad, az alapozási munkálatokat még ez 
év folyamán megkezdik.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
pártoló tagjai tiszteletére holnap, szerdán 
a kereskedelmi kaszinó összes termeiben 
dalestélyt tart. Belépti dij személyenként 
2 korona. Pártoló tauok családjaikkal 
együtt belépti-dijat nem fizetnek. Kezdete 
7 es fél órakor. Műsor. 1. Lányi Ernő: 
Ezer év. 2 Hoppé Rezső: Három eredeti 
magyar dal. 3. Pogatsnigg Guido : Torok 
ima. Előadja a Kecskeméti Dalárda; a 
magánrészeket éneklik Mihó Ernő es 
Fekete Béla egyleti tagok. 4 Lányi Ernő: 
Uj kuruc nóta. 5. Erkel Ferenc: Elven­
nélek én, csak adnának. Az estélyre — 
mint halljuk — nagyon sokan mennek 
fel s igy a mulatság előreláthatólag mm 
den tekintetben kitünően fog sikerülni.

— Győr atirata Győr sz. kir. város 
átiratot intézett törvényhatóságunkhoz, 
melyben arról érisit bennünket, hogy 
Győrszigel és Révfalu Pataháza, melyek 
eddig önálló községekként szerepellek, 
az anyaváros területébe bekcbeleztettek.

Gazdasági elöaJasok A Kecske­
méti Gazdasági Egyesület a tel folyamán 
a gazdasági élet minden ágából merített 
tárgyakról ismeretterjesztő felöl vasások at 
fog tartani. Az előadás 12 sorozatból all 
s az első 1 e. december lio 8~én délután 
fél ötkor lesz a Gazdasági Egyesület he­
lyiségében. Az előadás tárgya: Az idei 
gyümölcskiállitás tanulságai, melyet Han 
kovszky Zsigmond szőlőbirtokos fog is­
mertetni. Mindegyik előadásra rendes 
meghívók bocsáttatnak ki, azonkívül a 
felolvasás megtartását a kitűzött napon 
:j indenkor jelző zászló hirdeti, az egye­
sületi helyiség bejárója előtt.

— A kecskeméti allami gyermekmen- 
hely november havi forgalma Gondozás 
alatt áll jelenleg 2024 gyermek. Maradt 
október lm végen 7 éven aluli az inté­
zetben 20, felvétetett 104. gondozásba 
adatott 108, meghalt 3, maradt 13 gyer­
mek. Külső gondozásban volt a telepeken 
1685, szaporodás 108, anyjának vissza­
adatott 21, betegség miatt az intézetbe 
visszahozatott 5, meghalt 14. maradt a 
hó végén 1753 gyermek. Hét éven felüli 
maradt az intézetben október hó végén 
5, felvétetett 29, gondozásba adatott 29, 
maradt, az intézetben 5. A telepeken mm­

d ozásban volt 231, szaporulat 29, anyjá­
nak visszaadatott 4, betegség miatt az 
intézetbe visszahozlak 2 öt, maradt a hó vé­
gen 253 gyermek. Létszám : 2024 gyermek.

— Felolvasás. A Mária-városban az 
iskolánál f. hó 11-én, délután 3 órakor 
Kecskeméti' Géza, a Miklós-telep igaz­
gatója, tart előadási a homoki szőlőinive- 
lésröl. Ugyanekkor Kenéz Zoltán titkár 
a gazdakörök alakítását ismerteti. Fel­
hívjuk az érdekes és tanulságos előadá­
sokra gazdáink figyelmét.

— A csavargók megrendszabalyozása. 
Esztergom vármegye a csavargók meg- 
rendszabályozása ügyében fölirattal fordul 
a képviselőházhoz s a fölirat pártolására 
fölhívta az összes törvényhatóságokat. A 
föl irat bán Esztergom vármegye rámutat 
arra a szomorú állapotra, hogy az ország­
ban folytonosan szaporodó csavargók 
mennyire veszélyeztetik nemcsak a köz 
biztonságot, hanem az állategészségügyet 
is. Az állategészségügyet azzal látja ve­
szélyeztetve Esztergom vármegye, hogy a 
csavargók, különösen falvakban es pusz­
tákon néha oly istállókban is meghúzzák 
magukat, ahol eltitkolt beteg állat van s 
azáltal, hogy eme csavargók másnap más 
es más istállókban tanyáznak, a ragadós 
állat betegség csiráit ruhájukra fölszedve, 
a betegség terjesztőivé válnak. Ezeknek 
a bajoknak az elhárítása céljából Eszter­
gom vármegye fölii a képviselőházhoz, 
hogy ez utasítsa a kormányt, hogy a 
csavargás meggátlása érdekében a kény 
szergyógyilas és a kényszerdologházak 
intézményét tegye tanulmány tárgyává 
s addig is, inig e törvény elkészült, a 
kihágási büntetőtörvény novellái is módo­
sításává! kimondassák, hogy az elzárásra 
ítélt csavargók közmunkák végzésére 
akaratuk ellenére és a táplálkozás meg 
vonásával is kényszeríthetők legyenek.

— Szerencsetlenül járt 48 as honved 
Farkas János öreg 48 as honvedet, akit 
a fülöpszállási vonat tegnap hajnalban 
halaira gázolt, a törvényszéki orvosok ma 
délután a városi kórházban fel boncolták, 
ahonnan holnap délelőtt helyezik örök 
n\ ugalornra.

— Betörés Helvécián. A fülöpszállási 
vasút Helvécia állomásán ma hajnalban 
ismeretlen tettesek behatoltuk az állomás 
épületébe, a pénztárt feltörték s onnan 
nagymennyiségű készpénzt és egyéb érté­
kes tárgyakat elvittek. A nyomozás si­
kere érdekében az ügyről többet jelenleg 
nem írhatunk.

— Váltóhamisito kereskedoseged. 
Emődy Lajos foglalkozás néküli keres­
kedősegéd, akit tegnap a rendőrség váltó­
hamisításért letartóztatott, meg mindig a 
rendőrség fogházában ül. A nyomozás 
meg mindig folyik s csak annak befője- 

I zése után fogjak a csalót a kecskeméti 
kir. ügyészség fogházába átszállítani. Er 
dekes, hogy Emődy először egy budapesti 
bankbizományos utján akarta a hamis 
váltót értékesíteni, az küldte be a váltót 
leszámítolás végeit a Kecskeméti Taknrék- 
pénzlar Egyesületnek. A váltó azonban 
rosszul volt kiállítva s azért felszólították 
Emődyt, hogy adjon a való helyett másik, 
helyesen kiállított váltót. A megbízásnak 
Emődy meg is felelt, az uj váltót be­
nyújtotta, de a takarékpénztár gondossága 
és éberségé a csalást még idejekorán 
meghiúsította.

— Rablók a piactérén Hétfőre virra­
dóra eddig még ismeretlen tettesek betör­
tek Spieler Ignác és fia cég piactéri üz­
letébe. A rablók téltörték a kiszolgáló ál 
ványba helyezett pénzesfiókot s annak 18 
korona tartalmát magukhoz véve az aruk 
kipakolásához fogtak. Mivel azonban zaj 
ütötte meg fülüket abban hagyták garázda 
munkájukat s egy értékes kalapács hátra­
hagyásával a barátok templomába nyíló 
udvari kapun eltűntek az éj sötétjében. 
A rendőrség nyomozza őket.

Legényvirtus.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Faluhelyen, pusztán mulatság, bucsa 
ritkán múlik el, ha nem is emberhalál de 
legalább is nagyobbfajta verekedés nél­
kül. Hiába sújtják szigorú büntetéssel a 
verekedőket a bíróságok, az ősi magyar 
virtus csak nem hagyja nyugodni a fiata­
lok nyugtalan vérét. Nem gondolnak ők 
a telt súlyos következményeivel s a leg­
kisebb ellenkező szóra mindjárt embert 
ölnek.

A inai esküdtszéki tárgyalásnak is 
ilyen tanyai mulatság szolgáltatott tár 
gyat. A Kiskunmajsa községhez tartozó 
Balos pusztán f. évi junius 13-án búcsú 
volt. Búcsú után pedig, a mint már ez 
ilyenkor úgy szokás, este a pusztai kocs­
mában mélatságot rendeztek a búcsún 
résztvevő legények és leányok. E mulat­
ságon resztvettek a mai tárgyalás szerep­
lői, vádlónak, sértett, tanuk egyaránt. 
Egy ideig csendesen mulatgattak, majd 
pedig ug\ este 8 óra felé felkerekedtek 
és hazafelé indultak. Útközben azután 
Totb Menyhért fiatal parasztlegény cim­
boráját Szelepcsenyi F erencet a nála levő 
bunkósbottal úgy megütötte, hogy az pár 
óra múlva, a szenvedett koponyatörés 
folytan meghalt.

A mikor Tóth Menyhért Szelepesé- 
nyit leütötte, a többi ott levők és pedig 
id. Ónozó István, ifj. Ónozó István, ifj. 
Vetro Mihály, Volford Mihály és Hegedűs 
Sándor reátámadtak Tóthra s botokkal, 
vasvillával ütlegelni kezdték. Majd pedig 
a támadók egymásnak mentek s egymást 
verték el alaposan úgy, hogy mindegyikük 
hosszabb-rov ideb b gyógy tartalmú sebet 
kapott. A verekedés közben azonkívül egy 
kis gyermeket hátba szúrtak. E miatt ke­
rültek a vádlottak padjára és pedig Tóth 
Menyhért halált okozó súlyos testi sértés­
sel, a többiek pedig 'súlyos testi sértés 
bűntettével, illetve vétségével vádolva. Az 
egyes vádlottak egyúttal mint sértett felek 
is szerepeltek, mivel a vádlottak mind­
egyike kapott társától kisebb-nagyobb 
ütést.

A tárgyalást Stipl Karoly elnök ve­
zette, szavazók Szeless László es Kazinczy 
Lajos, közvádló dr Gyalokay Sándor, vé­
dők dr Aszódy Géza, dr Steyskal Ottó 
ügyvédjelöltek, dr Kerck<\s József ügyvéd, 
a megölt sértettet dr Bányai Mór félegy­
házi ügyvéd képviselte.

Vádlottak a tárgyaláson valótlan és 
a téayexnck meg nem felelő vallomásaik­
kal rendkívül megnehezítették a tény­
állás felderítését. Egyik a másikra akarja 
tolni a tettet s mindegyik egyértelműen 
azzal védekezik, hogy előbb őket támad­
tak meg s csak azután önvédelemből kö­
vették el a terhűkre rótt cselekményt. A 
hat vádlott kihallgatása rendkívül hosszú 
időt vett igénybe, úgy. hogy ezeknek és 
az orvosszakértőknek kihallgatásával az 
egész délelőtt eltelt.

Délután a tanúvallomásokra került 
a sor. A vád és védelem 43 tanút idézett 
be s azok kihallgatása az egész délutánt 
igénybe vette, igy hát Ítéletre ma még 
nem került sor.
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Kecskemét Városi Színház
Ma. szerdán, deczember hé 7-én :

Sándor Juliska k. a. felléptével

A kaméliás hölgy
Dráma 5 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Duval Annám! — — Almásy Emire.
Duval Georges, Annám!

atyja — — — — Nagy Dezső.
Rioux Gáston — — Latabár Árpád.
Saint Gaudens — — Magyari.
Az orvos — — — Várady.
Gautier Margit — — Sándor Juliska
Niehette — — — Hevessy Guszti.
Prudence — — — Károly iné E.

Kezdete este 77a órakor.

Legolcsóbb forrás.
A beállott szezon alkalmából bátor vagyok 

a kővetkező arukat a legolcsóbb versenyárban 
ajanlani : Naponta kétszer érkező

.““'i virsli-félék, 
•a* hideg felvágottak dús választékban. "Wu 

friss teavaj kétszer, csemegesajtok, 
liptói tűre CA bp XvCa.gryar és JA- 
b u dón e 42 VZ hl M ROSLAUI legfinomabb 
teasütemények és czukorkak, mindenféle déli 
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított 

ToTb T valódi Orosz-thea 
(25. 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, leg­
nagyobb helybeli raktár jtnlnarlinyi 
paczolt, olajos es füstölt lAdiílikUclll, 
Csemegeolaj. Mustár. Orsovai caviar. ASPIC. 
Znaimi eczetes ugorkák zamatos elkészítés­
ben Carlsbadi es gyermekkétszersüitek, Giar 
dinettok es Befőttek összeallittatnak. ajánlom 
továbbá a helybeli Couservgiár összes, fő 
elarusitasomban levő gyártmányait csakis 
gyári áron stb — Egyszeri próba is mindenkit 
meggyőz árúim finomságáról es olcsóságáról

Tisztelettel:

Dobosi Ilona 
3271 csemegekereskedő 12—6

Legújabb és legjobb háztartási 
••szén•• 

a Józsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt

kitűnő,
mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

(1 frt 20 kr.)
Főelárusitó helye Kecskeméten:

Z1LZER ADOLF-nál

SÉGNER LIPÓT 
kárpitos- és diszitö-űzlete Kecskeméten, 
a rom kath egyház bazárépületében, az Itczes piaczon

Kész kárpitos bútorok kaphatók:!
IkST Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat. TSj 

Tapétázást, Javításokat és átalakításokat
3266 jutányos árak mellett eszközöl.

a legjobb mosószappa
ICilozxJcéxrt fillérért

miztcS-erL jce’e f-AszerXzleficer. 
IsapKeité.

Tessek Mgyelni, hogy minden darabon rajta 
tegyen a „JxCs-^rerfi4* név. 3882-150-106

-A I '3*^:

11
m. Q

T
 szerint lesznek a

Peri Zsigmond 
kalap-, úridivat és c 

3376—10—6

50—26

A nálunk vásárolt |
keménykalapok és Cylinderek I

Conformateur géppel ____

teljesen a fej formája Q
szerint lesznek alakítva.

. Utódai, I
cipö-üzlete. I

Tisztelettel értesítem Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy
Kecskeméten. Kisbudai-utcza 20. szám alatti házban

ezipész-űzletet nyitottam
A szekes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár­

mily különleg es — és a legkenyesebb igényeknek is megfelelő 
szóval minden, a czipészeti szakba vágó munkákat.

Készítek a legkitűnőbb anyagokból elegáns, könnyű, tartós 
utczai- és szalon-czipöket; a legkitűnőbb ilri-, női- es gyermek- I ezipöket. valamint a legerősebb vadasz- és lovaglo-csizmakat a lég- I 

I jutányosabb árak mellett. — Javításokat pontosan eszközlöm I
I Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom,— vagyok I
I kiváló tisztelettel : Gyuris Lajos czipész-mester I I__________ _______ 3351-30-10_______________________________ I

•xexexaxxxaxax x xoxo xe x® x® x®x®

X
X
X
X

Üzlethelyiség és lakás-változtatás! X

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.
33io Ugyanott 60-31

száraz eserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

32 koronáért kapható.
Ugyanott

vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb árak mellett.

X
X

I X
X

Tisztelettel tudatom a helyben és vidéken állomásozó 
t. tisztikarral és a nagyérdemű közönseggel, hogy 

katonai és polgári szabó-műhelyemet 
lakásommal együtt Katona József-útczából

az I. tized, Vásárínagy úteza 241. sz. alatti házba helyeztem át,
ahol elvállalok mindennemű

katonai és polgári divatöltönyöket.
diszmagyart, mágnást és szolga-libériákat <&£

a legizlésesebben kiállítva, a legjutányosabb árban számítva.
A t. tisztikar és a n. é. közönség kegyes pártfogását 

kérve, vagyok .. . , .. .’ mely tisztelettel:
yVij ’

3040—12—12

fal
a császári és királyi 8-ik huszárezred szabója.X •xexexexexexex

X
X
X
x
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X
X
X
X
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Nyomaton a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1904.




